



## АВОК 25 лет. Наши ценности

6.11.2015

### **Всесоюзная ассоциация инженеров по отоплению, вентиляции, кондиционированию воздуха, теплоснабжению и строительной теплофизики АВОК.**

Всесоюзная ассоциация инженеров по отоплению, вентиляции, кондиционированию воздуха, теплоснабжению и строительной теплофизики АВОК – это первая общественная организация в нашей специальности, единогласно, добровольно учрежденная представителями всех союзных республик СССР 22–23 января 1990 года.

АВОК стал первой российской общественной организацией в нашей специальности, получившей мировое признание, став членом Федерации европейских ассоциаций по отоплению, вентиляции и кондиционированию воздуха REHVA в 1990 году и ассоциированным членом Американского общества инженеров по отоплению, вентиляции и кондиционированию воздуха ASHRAE в 1991 году. Выражением этого признания стало доверие REHVA провести 49-ю Генеральную ассамблею REHVA и 5-ю международную конференцию Cold Climate HVAC в Москве в 2006 году.

В 2015 году АВОК стал ассоциированным членом Eurovent.

В августе 1990 года АВОК начал издавать первый в Советском Союзе специализированный журнал по отоплению, вентиляции, кондиционированию воздуха, теплоснабжению и строительной теплофизике – журнал «АВОК». К настоящему времени издано более 200 номеров журнала «АВОК», которые содержат порядка 2 000 профессиональных статей. Сегодня журнал распространяется примерно в 800 городах России и имеет подписчиков за рубежом. С 1995 года АВОК начал издавать журнал «Энергосбережение», с 1997 года – журнал «Сантехника», а с 2013 года – электронный журнал «Здания высоких технологий».

За 25 лет разработана система стандартов и рекомендаций АВОК, которые в концентрированном виде содержат знания о новейших инженерных технологиях и оборудовании начала XXI века. Эти стандарты формируют новое мышление у проектировщиков, архитекторов и эксплуатационников. И экспертизы относятся к ним с полным доверием. В общей сложности специалистами АВОК разработано более 70 стандартов и рекомендаций.

Непревзойденная «Техническая библиотека АВОК» – это 33 издания, в том числе терминологические словари по специальности и практические рекомендации, переиздания работ старых мастеров, современная литература по самому широкому кругу инженерных

вопросов: экономика, энергоэффективные здания, вентиляционные устройства и вентиляция, вредные выбросы, водоснабжение и водоотведение, кондиционирование воздуха и системы отопления, – переведенные, отредактированные и дополненные комментариями российских специалистов зарубежные издания, а также уникальные новейшие публикации, такие как первое и второе издания энциклопедической по своему содержанию книги «Инженерное оборудование высотных зданий» и «Кондиционирование воздуха».

Особое место в получении информации из первых рук, безусловно, принадлежит мастер-классам, лекциям учебного центра АВОК, конференциям, семинарам и вебинарам. Сегодня АВОК с большим успехом реализует новую форму технического обучения специалистов и повышения их квалификации – это вебинары АВОК. С мая 2010 года было проведено 145 вебинаров с участием 51 136 специалистов из 296 городов России и 135 городов 30 зарубежных стран.

Особая гордость АВОК - FIFA утвердила разработанный НП «АВОК» по заказу Минприроды России «Стандарт по оценке футбольных стадионов чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России». Стандарт разработан при участии оргкомитета FIFA «Россия-2018», ООО «НПО ТЕРМЭК», Московского архитектурного института (государственная академия), ЦНИИ Промзданий. Новый стандарт сыграет важную роль в подготовке стадионов России к чемпионату мира по футболу 2018 года. Необходимо отметить, что ни одна из мировых рейтинговых систем мира (например, LEED, BREEAM, DGNB) до настоящего времени не разработала версию для рейтингования стадионов.

Да, это то, чем мы гордимся. Но есть у нас главная ценность, наше главное богатство – это члены АВОК, великолепные мастера инженерного искусства зданий. Сегодня АВОК объединяет 320 организаций – проектные, монтажные, научно-исследовательские организации и производители оборудования.

Талантом и мастерством членов АВОК созданы высотные здания, олимпийские объекты, новые поколения офисных зданий, здания и поселки зеленого строительства, энергоэффективные здания и здания биоархитектуры, каждое из них является произведением подлинного искусства мастеров нашей специальности.

О многих из Вас можно сказать словами А. С. Пушкина: «Ты, Моцарт, бог, и сам того не знаешь».



29 октября состоялся торжественный вечер в честь юбилея АВОК

Все фотографии вечера можно посмотреть здесь: <https://yadi.sk/d/FFrkh8KBkGdgh>